

# 河南日报 农村版

服务三农 第一媒体 HENAN DAILY COUNTRYSIDE SECTION

2022年1月9日 第4382期 今日4版 中共河南省委机关报 河南日报报业集团出版  
星期日 辛丑年十二月初七 国内统一刊号 CN41-0101 邮发代号 35-2 中原三农网 www.zysn.cn



## 省政协十二届五次会议举行第三次全体会议 补选省政协副主席、常务委员

本报讯(记者刘亚辉 陈小平 李梦露)1月8日上午,省政协十二届五次会议举行第三次全体会议,补选省政协副主席、常务委员。刘伟、谢玉安、李英杰、龚立群、张亚忠、高体健、张震宇、刘炯天、朱焕然和汪中山在主席台前排就座。会议由周春艳主持。

会议首先审议通过了政协第十二届河南省委员会第五次会议选举办法,总监票人、监票人名单。根据会议选举办法,经

过清点人数、检查票箱、分发选票、画票、投票、清点选票等程序,工作人员统计投票结果。计票完毕后,总监票人向大会书面报告计票结果,大会工作人员宣读计票结果。

根据选举计票结果,主持人宣布:戴柏华、霍金花当选为政协第十二届河南省委员会副主席,马林青等22名同志当选为政协第十二届河南省委员会常务委员。

## 牢记领袖嘱托 锚定“两个确保”在新时代新征程上奋勇争先更加出彩 省十三届人大六次会议闭幕

楼阳生主持讲话 通过关于政府工作报告的决议等六项决议 补选省十三届人大常委会副主任

本报讯(记者李铮 冯芸 李点 焦莫寒)1月8日,在圆满完成各项议程后,省十三届人大六次会议胜利闭幕。省委书记、省人大常委会主任楼阳生主持会议并讲话。

大会主席团常务主席楼阳生、周霁、陈舜、赵素萍、马懿、徐济超、张维宁、乔新江、李公乐、吉炳伟主持大会并在主席台前排就座。

刘伟、孙守刚、江凌、曲孝丽、王战营、费东斌、陈星、王东伟、安伟、徐元鸿在主席台就座。

郭庚茂、王国生和徐光春、王全书在主席台就座。

下午3时,大会开始。会议依次表决通过了河南省第十三届人民代表大会第六次会议关于政府工作报告的决议、关于河南省2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划的决议、关于河南省2021年预算执行情况和2022年预算的决议、关于河南省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于河南省高级人民法院工作报告的决议、关于河南省人民检察院工作报告的决议;

表决通过了《河南省南水北调饮用水水源保护条例》。

会议通过了关于接受赵素萍、张维宁两位同志辞去河南省第十三届人民代表大会常务委员会副主任职务的决定,关于接受李建庄同志辞去河南省第十三届人民代表大会常务委员会委员、河南省第十三届人民代表大会财政经济委员会主任委员职务的决定。

会议表决通过了省十三届人大有关专门委员会组成人员名单。

会议表决通过总监票人、监票人名单,进行大会选举。孔昌生、李亚、穆为民当选为河南省第十三届人民代表大会常务委员会副主任。王丽、王小平、申延平、申黎明、刘圣、刘金山、刘继标、李刚、李诺民、吴文毅、沈庆怀、周斌、胡战坤、焦豫汝当选为河南省第十三届人民代表大会常务委员。随后,孔昌生、李亚、穆为民进行了宪法宣誓。

楼阳生指出,这次会议,坚持以习近平总书记视察河南重要讲话重要指示为总纲领、总遵循、总指引,认真贯彻落实党的十九大和历次全会精神、中央经济工作

会议精神,认真贯彻落实省第十一次党代会和省委十一届二次全会暨省委经济工作会议决策部署,是一次高举旗帜、凝心聚力的大会,是一次开拓创新、锐意进取的大会。楼阳生指出,使命引领方向,目标汇聚力量。这次会议,通过法定程序把中央和省决策部署转化为全省人民的共同意志,进一步吹响了奋进新时代新征程的号角。我们既要有征途漫漫、惟有奋斗的坚韧意志,更要有只争朝夕、时不我待的拼搏精神,锚定“两个确保”、实施“十大战略”,调动一切积极因素,凝聚一切发展力量,在高质量发展的新路上披荆斩棘、勇往直前,推动今年经济工作开门红、全年红。

楼阳生强调,做好今年各项工作,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,持续深化“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”体现在具体行动上。要牢牢守住安全底线,强化忧患意识,以大概率思维应对小概率事件,打好主动仗、下好先手棋,控制新旧、标本兼治,努力实现本质安全。要扛牢第一责任,把严的主基调长期坚持下去,深入开展“能力作风建设年”活动,持续深化不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力,建设持久风清气正的政治生态。

楼阳生指出,大河之畔的河南,是中华民族的重要发祥地。今天,这片古老厚

情防控阻击战,各市县各部门各单位“一把手”都要把责任牢牢扛在肩上、抓在手上,出现疫情的地方要争分夺秒地抓好流调溯源、封控管控、核酸检测、集中救治等关键环节,确保在最短时间内圈住封死扑灭疫情;没有发生疫情的地方要严阵以待、关口前移、严防死守,完善多点触发机制,做足应急准备,努力实现长周期不发生疫情。

楼阳生指出,全省各级人大及其常委会要深入贯彻中央人大工作会议精神,更加坚定地贯彻党的领导贯穿人大工作始终,更加扎实地推进全过程人民民主建设,更加主动地围绕中心、服务大局,更加自觉地推进人民代表大会制度理论和实践创新,把人民代表大会制度优势更好转化为治理效能。各位代表要严格依法履职,忠实为民尽责,展现新时代人大代表的风采。各级党委要完善党领导人大工作的制度,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作,指导和督促“一府一委两院”自觉接受人大监督,确保人大职能作用充分发挥。

楼阳生指出,大河之畔的河南,是中华民族的重要发祥地。今天,这片古老厚

重又充满生机的沃土,必将乘着新时代的浩荡东风,因创新高地的建设、人才中心的打造、改革风帆的高扬,在实现中华民族伟大复兴的历史进程中展现新担当、书写新辉煌。

楼阳生号召,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在省委书记坚强领导下,锚定“两个确保”、实施“十大战略”,踔厉奋发、笃行不怠,奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

16时30分许,大会在庄严的国歌声中胜利闭幕。

孔昌生、李亚、穆为民、陈兆明、何金平、武国定、霍金花、刘玉江、周春艳、谢玉安、李英杰、龚立群、张亚忠、高体健、张震宇、刘炯天、朱焕然、胡道才、段文龙、刘金来、孟繁浩、任友祥、宋存杰、李顺华、许世宏在主席台就座。

尹晋华、李文慧、王保存、刘春良、刘满仓、蒋笃运、储亚平、段喜中、孔玉芳、蔡宁、张立勇、岳中明在主席台就座。

## 向着“两个确保”阔步前进 为建设现代化河南贡献力量 省政协十二届五次会议闭幕

刘伟主持会议并讲话 楼阳生等到会祝贺

本报讯(记者刘亚辉 陈小平 李梦露)1月8日上午,中国人民政治协商会议第十二届河南省委员会第五次会议圆满完成各项议程,在郑州胜利闭幕。

省政协主席刘伟主持会议并讲话。省政协副主席周春艳、谢玉安、李英杰、张亚忠、高体健、戴柏华、霍金花、张震宇、刘炯天、朱焕然和秘书长汪中山在主席台前排就座。

楼阳生、郭庚茂、王国生、周霁、孙守刚、陈舜、江凌、曲孝丽、王战营、费东斌、陈星、王东伟、安伟、徐元鸿、孔昌生、李亚、穆为民、陈兆明、赵素萍、马懿、徐济超、张维宁、乔新江、李公乐、何金平、武国定、刘玉江、程志明、胡道才、段文龙、龚立群在主席台就座。

会议表决通过了政协第十二届河南省委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议、关于十二届四次会议以来提案工作情况报告的决议,政协第十二届河南省委员会提案委员会关于政协十二届五次会议提案审查情况的报告,政协第十二届河南省委员会第五次会议政治决议。

刘伟在讲话中指出,这次会议,是在全省上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,认真贯彻落实中共十九届六中全会、中央经济工作会议、省第十一次党代会、省委十一届二次全会暨省委经济工作会议会议精神,向着“两个确保”阔步前进的关键时刻召开的一次重要会议。各位委员以高度的政治自觉、强烈的责任担当、昂扬的精神状态和严谨的会风作风,

认真听取和讨论了省政府工作报告、省政协常委会工作报告和其他重要报告,围绕锚定“两个确保”奋斗目标、实施“十大战略”、加快现代化河南建设,深入协商交流,积极建言资政,广泛凝聚共识,充分发挥了政协专门协商机构的重要作用,充分彰显了全过程人民民主的生机活力。会议始终至始至终充满着民主、团结、务实、奋进的氛围,是一次高举旗帜、维护核心、凝心聚力、昂扬斗志、共谋发展的盛会。刘伟对不再担任省政协副主席、常委职务的同志表示感谢和敬意,对新任的省政协副主席、常委表示祝贺。

刘伟强调,新的一年,第二个百年奋斗目标催人奋进,党的二十大举世瞩目,走好新的赶考之路使命光荣,无数的大国重任需要我们辛勤耕耘,现代化河南的美好

愿景需要我们奋斗以成。与历史同向,从百年党史中汲取智慧力量,不忘初心接续奋斗;与时代同行,牢记领袖嘱托,全面建设现代化河南;与人民同心,扎实推进共同富裕,不断增强人民群众获得感幸福感安全感,这些都是新的一年人民政协必须扛稳扛牢的重大政治责任。

我们要永葆赤诚之心,树立磐石之志,坚决捍卫“两个确立”。人民政协作为政治组织,必须将信赖核心、忠诚核心、维护核心作为最大的政治,必须带着使命、带着感情、带着责任学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,必须全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,以实际行动做到“两个维护”、捍卫“两个确立”。

我们要牢记“国之大者”,心怀“省之要

者”,全力践行“两个确保”。在践行高水平治理上找准切入点、瞄准着力点、选准结合点,在践行高质量发展上多出“破题”的思路、多找“破冰”的办法、多提“破局”的建议,在践行解决千家万户的大事愁事难事上建睿智之言、下务实之功、求满意之效,奋力推进现代化河南建设宏伟事业。

我们要延伸团结手臂,着力增进共识,广泛汇聚磅礴力量。认真履行凝聚共识职能,引导各党派团体和各族各界人士坚定历史自信、筑牢历史记忆,与党中央、省委同向同行、同频共振,努力实现最广泛的联合,形成最大的团结,用更多人的拼搏奋斗汇聚新时代昂扬奋进的浩浩洪流。

我们要紧跟时代步伐,大胆改革创新,打造特色履职品牌。树牢改革的思维,开阔创新的思路,拿出创新的办法,建好用

好“智慧政协”“书香政协”,以数字赋能政协,以新知提升委员,打造各具特色、各有亮点、各富成效的履职品牌,努力发出更多的“政协好声音”,做出更多的“政协新担当”,留下更多的“政协新样子”。

我们要自觉躬身入局,提升能力作风,努力交出优异答卷。坚持“致广大而尽精微”,既登高望远、胸怀大局,又落细落实、积极成事,踔厉奋发、笃行不怠,主动挺起担当的“硬脊梁”,磨炼干事的“铁肩膀”,练就践行的“铁脚板”,增强履职的“真本领”,在躬身入局、履职尽责中定格人生坐标,实现自身价值、留下生动故事,在讲落实、抓落实、重落实中争创更大业绩、争取更大光荣、争作更大贡献。

11时06分,大会在庄严的国歌声中闭幕。

## 乡村振兴的“原阳模式”

——原阳县以企业带动探索乡村振兴新路径

□本报记者 马丙宇 刘亚鑫 通讯员 贺洪强

原阳,四桥与省会郑州相连,郑新融合发展的中心区;文化厚重、绿色生态,黄河流域生态保护和高质量发展让产业更加融合与外延,区位优势、生态优势、文化优势吸引了越来越多的资金与项目。

绿色食品、智能家居、装配式建筑、汽车零配件及装备制造四大产业蓬勃发展,让原阳成为企业发展的热土,为乡村振兴加装了新引擎。

“乡村振兴是一项系统性工程,是人力、物力、财力的有机结合,是人才、资源、

战略的有效统一,需要汇聚各方力量。”原阳县委书记刘兵说,“调动企业参与乡村振兴的积极性,可以带来持久的活力。”

同育产业、共建乡村、齐抓就业,原阳县以“企业+”为核心理念,创新政府、企业、村庄、农民融合分工新模式,让乡村振兴大有可为。

### 同育产业 “一碗面”带活一个产业

1月4日,河南多地迎来了第一场降雪。在寒冷的天气里,吃上一碗热腾腾的汤面,能从胃里暖到脚底。

原阳县齐街镇党委书记张传涛,这些天也一直惦记着“阿利茄汁面”。但他不是要自己吃,而是为了镇里农户种的番茄。

阿利茄汁面的“灵魂”番茄酱汁,产自它的“中央厨房”——河南省味得佳食品有限公司(下称味得佳),就安在原阳县产业集聚区内。在全国拥有300多家门店的“阿利”,一天的番茄用量在4吨以上。

多年种植番茄的传统,让齐街镇的番茄名声在外,但受疫情、汛情影响,这两年,番茄“卖难”情况时有发生,群众种植的积极性明显下滑。

(下转第二版)

## 营造清风沙澧好环境

——漯河市“四问十查”致力破解“一把手”和领导班子监督难题

□本报记者 仵树大 通讯员 于雅菲 郭勇睿

“作为‘一把手’,你是如何加强班子思想政治建设的?你本人履职尽责情况怎样?”“巡视巡察反馈个别问题整改为何至今不到位?”……

这番辣味十足的提问,是近日漯河市委常委、市纪委书记、市监委代主任师维对各县区“一把手”进行监督谈话的一段内容。

与此同时,市纪委监委班子成员、各监督检查室负责人、派驻纪检监察组

组长也按照分工,对县区党(工)委书记以外的党政班子成员、市委各部委和市直各单位所有班子成员开展了精准式的集中监督谈话。

### 为何谈、如何谈

“开展这次一对一的谈话监督,是深入贯彻落实党的十九届六中全会精神和党中央加强对‘一把手’和领导班子监督的决策部署,以及省纪委监委工作安排的实际行动和探索。”漯河市纪委监委相关负责人介绍

说,这次谈话不同于诫勉谈话、廉政谈话,核心任务是强化上级政治监督,及时掌握谈话对象思想作风、行使权力、廉洁自律等情况,对存在苗头性、倾向性问题及时提醒,推动党员领导干部增强政治定力,切实做到忠诚干净担当。

2021年8月以来,漯河市纪委监委在加强对“一把手”和领导班子监督工作中,根据做实做细监督基本职责、第一职责要求,围绕加强政治建设、正确履职尽责、自觉反对特权、严格廉洁自律等四个方面,聚焦贯彻落实(下转第二版)